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７.新市建設計画に対する感情 

 

合併の方式については、白岡町および菖蒲町では比較的賛成の意見が強いが、蓮田市では

やや評価が割れている。合併反対の理由として、「事実上の白岡への吸収合併である」とい

った回答もいくつか見られ、合併の進め方などに対する反発が数字に表れていると言えそ

うである。 

 

問７

［１］

①合併の方式は、対等（新設）合併とする。
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．賛成できる 84 18.1 19.4
　　２．まあ賛成できる 91 19.6 21.0
　　３．どちらともいえない 77 16.6 17.8
　　４．あまり賛成できない 68 14.6 15.7
　　５．全く賛成できない 40 8.6 9.2
　　６．わからない 73 15.7 16.9
　　有効回答数 433 93.1 100.0

　　無回答・他 32 6.9
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 155 33.8 36.0
　　２．まあ賛成できる 116 25.3 26.9
　　３．どちらともいえない 69 15.0 16.0
　　４．あまり賛成できない 19 4.1 4.4
　　５．全く賛成できない 13 2.8 3.0
　　６．わからない 59 12.9 13.7
　　有効回答数 431 93.9 100.0

　　無回答・他 28 6.1
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 136 30.0 31.7
　　２．まあ賛成できる 98 21.6 22.8
　　３．どちらともいえない 78 17.2 18.2
　　４．あまり賛成できない 25 5.5 5.8
　　５．全く賛成できない 19 4.2 4.4
　　６．わからない 73 16.1 17.0
　　有効回答数 429 94.7 100.0

　　無回答・他 24 5.3
　　合計 453 100.0

合併協議会で話し合われた事柄についてお伺いします。

協議会で決定した以下の各項目について、あなたはどのように感じましたか。そ
れぞれ一つ選んで○を付けてください。
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合併の期日に関しては、他の項目と比べて「わからない」という回答がやや多かった。や

はり、「いつ合併するか」ということよりも、合併の内容や、合併自体の賛否に住民の関心

は向いていたようである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②合併の期日は、平成17年10月1日とする。
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．賛成できる 73 15.7 17.2
　　２．まあ賛成できる 85 18.3 20.0
　　３．どちらともいえない 105 22.6 24.8
　　４．あまり賛成できない 39 8.4 9.2
　　５．全く賛成できない 24 5.2 5.7
　　６．わからない 98 21.1 23.1
　　有効回答数 424 91.2 100.0

　　無回答・他 41 8.8
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 123 26.8 28.9
　　２．まあ賛成できる 99 21.6 23.2
　　３．どちらともいえない 93 20.3 21.8
　　４．あまり賛成できない 22 4.8 5.2
　　５．全く賛成できない 16 3.5 3.8
　　６．わからない 73 15.9 17.1
　　有効回答数 426 92.8 100.0

　　無回答・他 33 7.2
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 86 19.0 20.5
　　２．まあ賛成できる 62 13.7 14.8
　　３．どちらともいえない 118 26.0 28.2
　　４．あまり賛成できない 29 6.4 6.9
　　５．全く賛成できない 32 7.1 7.6
　　６．わからない 92 20.3 22.0
　　有効回答数 419 92.5 100.0

　　無回答・他 34 7.5
　　合計 453 100.0
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新市の名称とされた「彩野市」に対しては、菖蒲町ではやや好意的に受け止められている

ものの、蓮田市および白岡町では住民の間での評価は二分されている。統計学的な分析の

結果、特に白岡町において、賛否の行動と「彩野市」に対する感情との間に強い相関関係

のあることが明らかとなり、「あまり賛成できない」もしくは「全く賛成できない」と答え、

なおかつ投票に行った１３９人の中で見ると、実に半数を超える７４人が反対票を投じた

と答えている。 

 

 

 

 

 

③新市の名称は、「彩野(あやの)市」とする。
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．賛成できる 74 15.9 17.4
　　２．まあ賛成できる 85 18.3 20.0
　　３．どちらともいえない 67 14.4 15.8
　　４．あまり賛成できない 74 15.9 17.4
　　５．全く賛成できない 85 18.3 20.0
　　６．わからない 40 8.6 9.4
　　有効回答数 425 91.4 100.0

　　無回答・他 40 8.6
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 91 19.8 21.0
　　２．まあ賛成できる 80 17.4 18.5
　　３．どちらともいえない 71 15.5 16.4
　　４．あまり賛成できない 76 16.6 17.6
　　５．全く賛成できない 92 20.0 21.2
　　６．わからない 23 5.0 5.3
　　有効回答数 433 94.3 100.0

　　無回答・他 26 5.7
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 91 20.1 21.7
　　２．まあ賛成できる 94 20.8 22.4
　　３．どちらともいえない 83 18.3 19.8
　　４．あまり賛成できない 59 13.0 14.0
　　５．全く賛成できない 61 13.5 14.5
　　６．わからない 32 7.1 7.6
　　有効回答数 420 92.7 100.0

　　無回答・他 33 7.3
　　合計 453 100.0
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新市庁舎の位置については、各項目の中でも、３市町がそれぞれ置かれた立場を最も如実

に表す集計結果と言える。蓮田市では、「全く賛成できない」と回答し投票に行った人のう

ち、約８割が反対票を投じているのに対し、白岡町では、「賛成できる」と回答し投票に行

った人の８割強が賛成に投票している。新市庁舎の位置をめぐる住民の感情が、蓮田・白

岡の両者における賛成／反対の結果を分けた一つの大きな要因であったと推測される。 

 

 

 

 

 

 

④新市役所の位置は、当分の間、現白岡町庁舎とする。
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．賛成できる 28 6.0 6.5
　　２．まあ賛成できる 40 8.6 9.3
　　３．どちらともいえない 65 14.0 15.2
　　４．あまり賛成できない 97 20.9 22.7
　　５．全く賛成できない 166 35.7 38.8
　　６．わからない 32 6.9 7.5
　　有効回答数 428 92.0 100.0

　　無回答・他 37 8.0
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 196 42.7 45.5
　　２．まあ賛成できる 135 29.4 31.3
　　３．どちらともいえない 59 12.9 13.7
　　４．あまり賛成できない 8 1.7 1.9
　　５．全く賛成できない 11 2.4 2.6
　　６．わからない 22 4.8 5.1
　　有効回答数 431 93.9 100.0

　　無回答・他 28 6.1
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 42 9.3 10.0
　　２．まあ賛成できる 68 15.0 16.3
　　３．どちらともいえない 113 24.9 27.0
　　４．あまり賛成できない 67 14.8 16.0
　　５．全く賛成できない 77 17.0 18.4
　　６．わからない 51 11.3 12.2
　　有効回答数 418 92.3 100.0

　　無回答・他 35 7.7
　　合計 453 100.0
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在任特例の問題は、全国各地の合併問題をめぐって住民の反感を買っている事項の一つで

ある。やはり今回調査した３市町においても、同様に反感は強いと言えるが、ただ唯一賛

成多数の結果に終わった白岡町では、在任特例に対してやや寛容である。しかしながら、

いずれの市町においても、在任特例への反感が強くなるほど反対票を投じる傾向も強くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 17 3.7 4.0
　　２．まあ賛成できる 62 13.3 14.5
　　３．どちらともいえない 80 17.2 18.6
　　４．あまり賛成できない 99 21.3 23.1
　　５．全く賛成できない 110 23.7 25.6
　　６．わからない 61 13.1 14.2
　　有効回答数 429 92.3 100.0

　　無回答・他 36 7.7
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 47 10.2 11.0
　　２．まあ賛成できる 82 17.9 19.2
　　３．どちらともいえない 92 20.0 21.5
　　４．あまり賛成できない 93 20.3 21.7
　　５．全く賛成できない 76 16.6 17.8
　　６．わからない 38 8.3 8.9
　　有効回答数 428 93.2 100.0

　　無回答・他 31 6.8
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．賛成できる 21 4.6 5.0
　　２．まあ賛成できる 65 14.3 15.6
　　３．どちらともいえない 74 16.3 17.7
　　４．あまり賛成できない 83 18.3 19.9
　　５．全く賛成できない 99 21.9 23.7
　　６．わからない 75 16.6 18.0
　　有効回答数 417 92.1 100.0

　　無回答・他 36 7.9
　　合計 453 100.0

⑤新市の議会議員は、合併後１年１ヶ月間、引き続き新市の議員として在任する。（在任特例）
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［２］

①ＪＲ蓮田駅への地下鉄７号線の延伸（必要性について）
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．必要である 204 43.9 45.8
　　２．必要ではない 140 30.1 31.5
　　３．わからない 101 21.7 22.7
　　有効回答数 445 95.7 100.0

　　無回答・他 20 4.3
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．必要である 189 41.2 43.6
　　２．必要ではない 111 24.2 25.6
　　３．わからない 133 29.0 30.7
　　有効回答数 433 94.3 100.0

　　無回答・他 26 5.7
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．必要である 157 34.7 38.5
　　２．必要ではない 118 26.0 28.9
　　３．わからない 133 29.4 32.6
　　有効回答数 408 90.1 100.0

　　無回答・他 45 9.9
　　合計 453 100.0

①ＪＲ蓮田駅への地下鉄７号線の延伸（実現性について）
【蓮田市】 ％ 有効％

　　１．実現しそうである 38 8.2 8.9
　　２．実現しそうにない 272 58.5 63.6
　　３．わからない 118 25.4 27.6
　　有効回答数 428 92.0 100.0

　　無回答・他 37 8.0
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 41 8.9 10.1
　　２．実現しそうにない 222 48.4 54.5
　　３．わからない 144 31.4 35.4
　　有効回答数 407 88.7 100.0

　　無回答・他 52 11.3
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 13 2.9 3.2
　　２．実現しそうにない 251 55.4 62.3
　　３．わからない 139 30.7 34.5
　　有効回答数 403 89.0 100.0

　　無回答・他 50 11.0
　　合計 453 100.0

新市のまちづくりに関する以下のことについては、どのように感じましたか。必要
性と実現性の両方について、それぞれ一つ選んで○を付けてください。
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【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．必要である 219 47.1 51.0
　　２．必要ではない 59 12.7 13.8
　　３．わからない 151 32.5 35.2
　　有効回答数 429 92.3 100.0

　　無回答・他 36 7.7
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．必要である 291 63.4 67.5
　　２．必要ではない 47 10.2 10.9
　　３．わからない 93 20.3 21.6
　　有効回答数 431 93.9 100.0

　　無回答・他 28 6.1
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．必要である 286 63.1 68.8
　　２．必要ではない 51 11.3 12.3
　　３．わからない 79 17.4 19.0
　　有効回答数 416 91.8 100.0

　　無回答・他 37 8.2
　　合計 453 100.0

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 110 23.7 26.6
　　２．実現しそうにない 101 21.7 24.4
　　３．わからない 203 43.7 49.0
　　有効回答数 414 89.0 100.0

　　無回答・他 51 11.0
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 180 39.2 44.1
　　２．実現しそうにない 71 15.5 17.4
　　３．わからない 157 34.2 38.5
　　有効回答数 408 88.9 100.0

　　無回答・他 51 11.1
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 196 43.3 48.0
　　２．実現しそうにない 74 16.3 18.1
　　３．わからない 138 30.5 33.8
　　有効回答数 408 90.1 100.0

　　無回答・他 45 9.9
　　合計 453 100.0

②圏央道・菖蒲白岡インターチェンジ（仮称）周辺の整備（必要性について）

②圏央道・菖蒲白岡インターチェンジ（仮称）周辺の整備（実現性について）



 21 

 

 

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．必要である 364 78.3 83.3
　　２．必要ではない 33 7.1 7.6
　　３．わからない 40 8.6 9.2
　　有効回答数 437 94.0 100.0

　　無回答・他 28 6.0
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．必要である 356 77.6 81.5
　　２．必要ではない 33 7.2 7.6
　　３．わからない 48 10.5 11.0
　　有効回答数 437 95.2 100.0

　　無回答・他 22 4.8
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．必要である 194 42.8 48.1
　　２．必要ではない 51 11.3 12.7
　　３．わからない 158 34.9 39.2
　　有効回答数 403 89.0 100.0

　　無回答・他 50 11.0
　　合計 453 100.0

【蓮田市】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 120 25.8 28.9
　　２．実現しそうにない 150 32.3 36.1
　　３．わからない 145 31.2 34.9
　　有効回答数 415 89.2 100.0

　　無回答・他 50 10.8
　　合計 465 100.0

【白岡町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 90 19.6 22.1
　　２．実現しそうにない 158 34.4 38.8
　　３．わからない 159 34.6 39.1
　　有効回答数 407 88.7 100.0

　　無回答・他 52 11.3
　　合計 459 100.0

【菖蒲町】 ％ 有効％
　　１．実現しそうである 42 9.3 10.6
　　２．実現しそうにない 126 27.8 31.9
　　３．わからない 227 50.1 57.5
　　有効回答数 395 87.2 100.0

　　無回答・他 58 12.8
　　合計 453 100.0

③ＪＲ宇都宮線・駅周辺の整備（必要性について）

③ＪＲ宇都宮線・駅周辺の整備（実現性について）
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新市における交通網などの整備計画に関しては、合併特例債の活用が想定されていた側面

もあり、これらに対する住民の感情もまた、住民投票における投票行動に何らかの影響を

与えるものと考え、設問を用意した。ただ、これらの事業については、住民間での認知度

が低かったのか、「わからない」とする回答もかなり多く、投票行動との関連で見ても、特

に注目に値するようなデータは得られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


